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Le candidat devra étre attentif au contenu des questions afin d'y répondre de fagon précise.
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demandés que de la pertinence et de la clarté des commentaires.

2° L'usage de la calculatrice est autorisé.
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Exercice 1 (7 points)
Alaide des tableaux 1.1 et 1.2,

1. a) Quels sont respectivement, en millions, les nombres de salariés de l'industrie et du secteur
tertiaire en 2011 ?

b) Calculer 'emploi total par secteur d'activité pour les années 2009 et 2014.
c) Quelle est la part de 'emploi salarié dans 'emploi total en 2014 ?
2. a) Pour I'année 2014, calculer en pourcentage la répartition de 'emploi non salarié selon le
secteur d'activité
b) Méme question pour 'emploi salarié.
c) Représenter graphiquement les résultats obtenus aux deux questions precédentes.

d) Commenter ces résultats en quelques lignes.

3. a) Quel est le salaire annuel net moyen des cadres salariés en 2012 ?

b) Pour les années 2012 et 2013, calculer le salaire mensuel net moyen des hommes, des
femmes et de 'ensemble des salariés.

c) Calculer I'évolution des salaires nets de chaque catégorie socioprofessionnelle pour
I'ensemble des salariés, puis séparément des femmes, et des hommes, entre 2012 et 2013.

d) Commenter les résultats obtenus (10 lignes maximum).
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Tableau 1.1
Emploi salarié et non salarié par secteur d'activité - France métropolitaine

en milliers
2009 2010 2011 2012 2013 2014 {p)
lAgn’cunure 2248 2213 2258 2292 2337 240,7)
Industrie 33541 32700] 32528] 3231,7] 31934} 31530
2 5 Construction 14578] 14394] 14287] 14132} 1387,0f 13398
Emploi salarié -
[Tertiaire marchand 111004} 11250,7] 113284] 112538] 112832] 113177
Tertiaire non marchand 7 603,8 76038 7 609,56 764383 77431 77847
Total 23741,2] 237853| 23846,1] 23777,1| 23850,5] 23846,0]—
Agriculture 4429 4356 4312 426,0 4243 416,2
Industrie 128,2 1318 1345 1378 1438 1458
2 ., |Caonstruction 2794 286,1 3051 3188 3325 333,5
Emploi non salarié i
Tertiaire marchand 1136,7 12202 12897 13520 14103] 14286
Tertiaire non marchand 3883 4161 4185 4412 4711 4850
Total 23856 25000 25790] 26758| 27819] 2819,1] _

\
Emploi au 31 décembre de l'année n.
(1) : estimations provisoires pour 'année 2014.
Source ! Insee, estimations d'emplol jocalisées, liew de travall

Tableau 1.2
Structure des emplois et salaires nets mensuels moyens des salariés selon la CS

Salaires nets en euros | Répartition des effec-
courants tifs (%)

2012 2013 2012 2013
Ensemble 100,0 100,0
Cadres’ 4083ndMM4072 ¢ 17,7 17,8
Professions intermé-
i 2241 132254 A 19,6 19,8
Employés 1596 1416124 30,0 30,3
Ouvriers 1677 51686 1 3.7 32,1
Hommes 59,2 58,9
Cadres’ 4 399 134 380 \y 19,9 20,0
Professions intermé-
e 2380 (42394 n 19,1 19,2
Employés - 1700 Iy 17142 15:1 15,5
Ouvriers 1727 31736 A 459 453
Femmes 40,8 411
Cadres' 3459 Mo 3469 A 14,6 14,7
Professions intermé- A
A 2 054 AL 20684 20,5 20,8
Employés 1551 A% 15684 51,4 51,4
Ouvriers 1434 3 14414 13,5 134

1.'Y compris chefs d'entreprise salariés.
Champ : salariés en EQTP du privé et des entreprises publiques, France.
Source : Insee, DADS, fichier semi-définitif.
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Exercice 2 (5 points)

=23 -18 -1 A

Al'aide du tableau 2,

1. a) Que signifie un devis médian des films dinitiative francaise de 2,8 millions d’euros en
2014 ?

b) Peut-on retrouver, pour cette méme année, le devis médian pour I'ensemble des fiims de
long métrage si on Vvous donne le devis médian des films de coproduction a majorité
étrangere ? Expliquer votre réponse.

2. a) Pour chaque année, calculer la recette en millions d’euros des films frangais (avec
2 décimales).

b) Sachant que I'évolution entre 2009 et 2010 est de 8,7 % et I'évolution entre 2010 et 2011

est de -5,3 %, calculer la recette des films frangais en milliers d’euros en 20089. Les calculs
seront faits en conservant les 2 décimales.

3. a)Pour'année 2012, calculer le nombre de fauteuils par salle a I'unité pres.
b) Calculer pour les années 2011, 2012, 2013 et 2014 le prix moyen d'une place de cinéma au

centime d'euro prés. En faire une représentation graphique.
\

4. Commenter I'évolution du nombre de spectateurs sur rensemble de la période? (4 a 5 lignes
maximum)

Tableau 2
Activités cinématographiques de 2011 2 2014

oduction cinématographique

Pr

-
Dont Films d'initiative frangaise mﬂ
-ﬁﬂ
388,38

Devis médian des films d'initiative frangaise produits
en millions d'euros)

Nombre de fauteuils (en milliers)

Nombre de spectateurs (en millions) ﬂm
Recettes (en millions d'euros) (2) mm
Part du film frangais dans 1a recette guichet (en %) mm

(1) : long métrage : film de longueur égale ou supérieure a 1 600 m pour un format de 35 mm.
(2) : recette totale guichet, ¥ compris la taxe spéciale additionnelle (TSA).

Source : Centre national du cinéma et de Iimage animée (CNC).

Champ : France.

n
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Exercice 3 (3 points)

L'indice de masse corporel (IMC) est un indicateur qui mesure la corpulence et se calcule en effectuant le
rapport du poids (en kg) sur le carré de la taille (en m). En effet, il est nécessaire pour comparer des poids
de prendre en compte la taille des individus. L'Organisation Mondiale de la Santé a défini les seuils suivants,
applicables aux individus de 18 ans et plus et de préférence de moins de 65 ans :

IMC < 18,5 : sous-poids

18,5 =< IMC < 25 : poids normal

25 =< IMC < 30 : surpoids

IMC >= 30 : obésité
Les classes construites par 'OMS et les seuils correspondants traduisent des niveaux de risque pour la
santé associés a des valeurs de I''MC. lls ont néanmoins leurs limites (sexe, 4ge, masse musculaire...) et ne
constituent en aucun cas un jugement esthétique sur ces états de corpulence.

1. A partir des chiffres donnés dans le tableau 3, représenter & l'aide d’un graphique approprié,
I'évolution au cours du temps de I'obésité et du surpoids respectivement pour les hommes et pour
les femmes.

2. Commenter.

3. Pour une personne de 1,80 m, a partir de quel poids peut-on parler de « surpoids » selon la
deéfinition de I'Organisation Mondiale de la Santé ? Expliquer votre calcul.

D

Tableau 3
Prévalence du sous-poids, du surpoids et de I'obésité selon le genre

. 1981 1992 2003
Sous-poids 1,9 17 1,8
Hommes |Surpoids 30 30,9 34,8
Obésité 53 5,5 9,8
Sous-poids 8,5 7,8 6,7
Femmes |Surpoids 18,3 17,9 A2
Obésité 83 6,2 10,2

Champ : Individus entre 18 et 65 ans, résidant en France métropolitaine.
Lecture : en 1981, 1,9 % des hommes étaient en situation de sous-poids.
Source : enquétes Santé, Insee.
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Exercice 4 (5 points)
On considére & présent le tableau 4.

1. Calculer le montant du PIB en 2014 en milliards d’euros arrondi & l'unité.

2. De la méme fagon que pour la question 1, calculer la série temporelle du PIB de 2005 & 2013.
Calculer également les taux de croissance d'une année a l'autre, pour les années 2005 a 2014.
Commenter briévement.

3. Calculer le taux de croissance annuel moyen du PIB en valeur sur la période 2005-2014. Pourrait-on
4 la place simplement effectuer le calcul de la moyenne sur les taux de croissance calculés ala
question précédente ?

Rappel : le taux de croissance (TC) et le taux de croissance annuel moyen (TCAM) sur une méme
période de longueur n sont liés par la relation :

# valeur finale

TUAM = | | emmmmmm—— 1}x100

[ valeurinitiale ]

4. En prenant comme base la valeur de la DIRD en 2010, calculer en indice base 100 I'évolution de la

DIRD sur la période 2005-2014.

5. En utilisant des pourcentages, comparer graphiquement les séries temporelles de la structure du
financement de la DIRD. Commenter ['évolution du financement sur fonds publics.
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